



定安县诗词楹联学会 成立十六周年随笔

■ 许荣颂

学会聚群贤，举旌十六年¹。
古城风气正²，琼岛月光圆。
壮志吟新韵，豪情赋雅篇。
中华逢盛世，祥瑞满人间。

注：

- 1、学会成立于1997年，迄今已届满十六周年。
- 2、学会创办有会刊《古城风》，内部发行交流。

定安县诗词楹联学会 成立十六周年有感

■ 吴平刚

经年十六艳奇葩，文友高吟壮志加。
定邑古城升丽日，建江碧水映红霞。
诗吟正气骚坛秀，意在文章业绩佳。
觅韵风情琼岛美，诗词曲赋颂中华。

贺定安县诗词楹联学会 成立十六周年楹联三副

■ 符和国

一
举旗十六载，秉承汉赋，指点江山成立学会；
弄笔一生情，研讨唐风，弘扬国粹振兴中华。

二
翰墨流芳，虎跃龙腾，诗咏江山增妙趣；
雅骚脱颖，风生水起，文藏丽句散幽香。

三
骚人雅趣添新意；
文客雄篇赋妙章。

咏定安县诗词楹联学会

(五律)

■ 符和国

吟旌十六秋，典雅尽风流。
数载鸿篇赋，九州史册留。
华章惊世句，佳作满琼州。
艺海扬帆远，播春鹤志酬。

贺古城风创刊十六周年

■ 邓之钦

刊发诗联十六载，
浓浓翰气漫天来。
华章妙对兴文脉，
点化熏陶出俊才。



(五绝)

十六周年庆，
诗联咏古城。
东风吹给力，
骚友喜盈盈。

(七绝)

古今文士聚定城，
城邑遍吹文化风。
风雅诗联高咏好，
好词助兴最怡情。

贺定安县诗词楹联学会
成立十六周年(二首)

■ 王豪任

定安县诗词楹联学会执编



定安法院结合“法律六进” 开展大走访活动

定安县人民法院结合“法律六进”活动，深入基层开展大走访活动。该院领导干部对接联系全县10镇5农场，各行政村都安排法官和书记员具体负责联系，做到院领导抓片，法官、书记员入村，各负其责，把司法为民讲实效落到实处，惠及广大老百姓，取得良好成效。

近日，该院党组成员程作轩按照大走访工作部署，带领民二庭、龙门法庭干警到翰林镇，与镇政府、司法所联合召集该镇各村委人民调解、人民陪审员和东方红农场负责人座谈，研讨农村矛盾纠纷化解、农村社会稳定、促进经济发展课题。

与会成员围绕五个问题进行

交流与学习：一是交流民事调解工作的经验与体会；二是探讨当前民事调解工作遇到的热点、难点问题；三是听取人民调解员对法院人民调解工作的意见与建议；四是法官、书记员对如何化解纠纷及人民调解工作相关问题进行指导与现场解答；五是对开展司法确认工作再宣传、再动员。

在走访交流中，人民调解员谈了了解农村矛盾的体会，认为稳住当事人情绪，防止矛盾激化，是做好农村工作的第一要务。对于人民群众发生的矛盾，应及时化解，当场不能解决的，引导他们通过正当途径解决，让群众感觉到投诉有门。经过与人民调解员交流，审判

人员了解到，当前，农村、农民多发的矛盾纠纷，聚焦于承包土地交界地纠纷、零星果树的归属及所辖土地纠纷、石屯、土堆纠纷(承包地以外的土地，一般以祖宗地的习惯使用)，对于这些矛盾的处理，应多采用情与理的方法处理。法官们将调解民事案件的一些好做法、好经验与人民调解员一起交流。通过交流，审判人员进一步了解了农村的矛盾纠纷情况，指导了人民调解工作，使人民调解与司法调解工作进一步衔接。

走出办公室，到群众中找出工作基本点，定安县法院不断创新形式，积极作为，不断充实司法为民正能量。

(王亮)

定安法院圆满完成 今年陪审员倍增计划任务

近日，人大常委会审议通过任命宋传龄等七人为定安县人民法院人民陪审员，标志着定安县人民法院今年陪审员倍增计划任务已圆满完成。

据了解，根据陪审员的增选计划，定安县人民法院拟增选7名人民陪审员，总数将达到18人，占法官总数的78%。定安县人民法院严格按照最高人民法院关于加强人民陪审员选任工作的指示精神和海南省高院关于落实人民陪审员“倍增计划”的要求，7月份正式启动人民陪审员增选工作，在历时四个月的时间里，定安县人民法院在县委、人大常委会、政协和相关部门的大力支持下，按照公开、公平、公

正原则，以品行良好、公道正派、善于做群众工作为选任标准，结合实际，经过制定方案、基层推荐、确定人选、提请任命4阶段，增选了7名来自不同行业的人民陪审员，其中大部分来自基层，圆满完成了人民陪审员增选工作。

该院相关负责人表示，下一步将着力于加强对人民陪审员的履职培训和队伍管理，充分保障人民陪审员参审权利，全面拓展人民陪审员职能作用，积极为人民陪审员创造良好的工作条件，让人民陪审员充分发挥人民法院与人民群众沟通交流的桥梁和纽带的作用。

(董阳)